



组织师生观看《建党伟业》，邀请老兵现场作宣讲报告

苏州工艺美术院：看红色电影，忆峥嵘岁月

重温红色记忆传承红色基因

5月24日下午两点，身板硬朗、精神矍铄的曹吉根步入会场，现场300多名师生以热烈掌声欢迎。

1947年出生的曹吉根18岁入伍，38岁转业，在部队挥洒了20年的热血，从一名普通士兵成长为正营职干部，其所在连队曾获得军区“硬骨头六连式连队”荣誉称号。

1978年夏天，正在执勤的曹吉根发现通信站突然无法正常运作，他很快查明故障来自长江边上。到了江边他才发现，竟是江中的一段

电缆出现了故障。

“当时情况紧急，我仗着水性好，便让战友向上级汇报，自己纵身一跃跳入江中实施抢修。”时值盛夏，江水湍急凶猛，曹吉根奋力向前游却数次都被浪推开，他力竭后，被江水冲出15公里。幸运的是，曹吉根最终被江水冲上岸，来不及思考，他立刻向附近的地方电信局跑去求援，最终解决了故障，同年曹吉根荣立三等功。曹吉根转业至地方后，保持在部队养成的优

良作风，兢兢业业，直到退休后，仍继续发挥余热，在所居住的姑苏区沧浪街道西美社区志愿服务居民十多年。

在宣讲之后，曹吉根表示：“我是一个党员，部队的红色基因影响磨练造就了我，退伍不褪色，要把我们的红色基因，让年轻人一代一代传承下去。”在接受现代快报记者采访时，曹吉根表示能为这里的青年教师、年轻学子作宣讲是一件很有意义的事。

朱健 高达



曹吉根现场作宣讲报告 苏州工艺美术职业技术学院供图

铁血往事燃起师生爱国激情

宣讲结束后，师生一起观看了电影《建党伟业》。学校党委书记、马克思主义学院院长、美术学院党总支书记陈俊观影后表示，《建党伟业》这部影片确实精彩，真实刻画了百年前建党前夕炮火连天、风雨如磐的铁血往事。先辈们心中装着国家，将自己的命运与国家的前

途联系在一起，境界值得我们敬仰，苟利国家生死以、心底无私天地宽的伟大共产党人的情怀与格局，是我们永远的宝贵精神财富。

美术学院学生孙胜超在听完讲述和看完电影《建党伟业》后十分激动。“作为当代学生，我们生活在没有

战火硝烟，只有和平的阳光雨露里是多么值得珍惜，我们看着国家在党的领导下渐渐走向繁荣富强。我们不会忘记中国共产党的建党历史，也不会忘了此刻中国共产党为我们建立的一个国泰民安的家园所付出的努力，我们未来一定努力将国家建设得更好。”

结合学校实际活动形式多样

苏州工艺美术职业技术学院党委书记孙丽华表示，学校党委精心制定《中共苏州工艺美术职业技术学院委员会关于开展党史学习教育的实施方案》和《苏州工艺美术职业技术学院庆祝中国共产党成立100周年系列活动方案》，扎实推进党史学习教育。通过观看党史专题影片，积极引领党员师生铭记党的历史，深化对党史学习教育的认识，坚定理想信念，传承红色基因，使全体师

生员工从党史中汲取不忘初心、砥砺前行的力量，坚定不移听党话、跟党走。

现代快报记者了解到，自党史学习教育开展以来，苏州工艺美术职业技术学院结合实际，举行庆祝中国共产党成立100周年系列活动。活动共有十余项，“看红色电影，忆峥嵘岁月”是活动之一，其他活动还包括：学习和宣讲、献礼建党百年系列文艺活动，“百年恰是风华正茂”

征文大赛及“四史”知识竞赛活动，重温入党誓词、缅怀革命先烈，“青春心向党献礼一百年”主题书画创作展、主题海报设计展，“我为群众办实事”实践活动，召开七一表彰大会等。以此充分展示全校师生热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱学校的良好精神风貌，进一步坚定全体师生对理想信念的追求，树立其民族自豪感和历史责任感，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

太平洞字社区开展反诈法治讲座

为增强居民的防范意识，提高居民识别诈骗能力，有效遏制各类诈骗案件的发生，维护居民财产安全，近日，苏州市相城区太平街道洞字社区邀请律师田辉为辖区居民开展反诈法治讲座。

讲座开始前，社区志愿者发放反诈宣传手册，并让居民们签署防

范通讯网络诈骗承诺书，加深居民反诈意识。讲座中，田辉从通讯网络诈骗的定义、表现形式、如何预防等角度进行讲解，列举了杀猪盘、兼职刷单、网络贷款、冒充客服等十多个诈骗案例，通过身边的典型案例，以点带面，融会贯通，以诙谐的语言、生动的讲述，将诈骗的

手段方式呈现给广大居民，起到预防应对新型网络通讯诈骗的宣传效果。

通过此次讲座，进一步提升了辖区广大居民对反诈骗等知识的知晓率，更提高了居民群众的自我保护和自我防范意识。

柴军虎

姑苏市监：推动党史学习教育走深走心走实

自党史学习教育开展以来，姑苏区市场监督管理局紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，从培训内容、方式上着手，广泛动员宣讲，持续用好红色资源，深入推进“我为群众办实事”活动，不断推动党史学习教育走深、走心、走实。

一是聚焦目标任务，有效统筹推进。认真对照党史学习教育的有关要求，研究制定党史学习教育工作方案，并将工作任务、时间节点、步骤要求，细化为具体举措，制定“流程图”和“责任清单”。要求支部在完成“规定动作”的基础上，精心谋划好“自选动作”，明确每个支部、每个处室至少要开展一项为群众办实事活动，着力增强学习教育的实效性、特色性。

二是精心策划内容，力促学有成效。为提升党史学习教育落地见效，区市场监管局狠抓组织落实。先后邀请中共苏州市委党校副校长孙坚烽教授、苏州大学马克思主义学院罗志勇博士开展专题讲座，着力深化党员对党史学习重要性的思想认识和百年党史的全面了解。在做好“三会一课”推动学的基础上，探索“互联网+学习”模式，以“姑苏市场监管”微信公众号为载体，开设“学党史·守初心”学习专栏，每日推送学习内容，让网络平台成为自学党史的“加油站”。

三是丰富学习形式，推动入脑入心。以清明节、五四青年节等时间节点为契机，开展丰富多彩的学习活动。组织祭扫活动，传承红色精

神。组织党员赴苏州横山烈士陵园开展“缅怀先烈忆初心、学习党史悟思想”祭扫活动，向革命烈士敬献花圈，重温了入党誓词，将缅怀的哀思化作前行的脚步，继承革命传统、弘扬革命精神，凝聚强大合力。参观沉浸课堂，赓续红色基因。

四是聚焦为民服务，促进学用结合。结合职能领域，坚持将学习、实践同步推进，把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程，将党史学习教育与优化营商环境、“四类行业”综合整治长效机制建设、“拆违治乱”“净美街巷”、文明城市创建、古城区餐饮店堂文化群打造等重大任务结合起来，促进学习成果转化为实际成效。

张晗玥 高达

“当你老了”适老体验走进蠡口实验小学

近日，苏州市相城高新区（元和街道）朱巷社区携手辖区蠡口实验小学开展“当你老了”适老体验活动。活动上，志愿者介绍了“适老体验”的活动目的，通过视频《他们的生活》让同学们观察思考，他们老了吗，他们的老表现在哪些方面，他们的生活有什么困难。

随后通过“视力体验”“听力体验”“说话体验”“关节体验”等方面，让同学们从不同方面模拟体验老年人在日常生活中视触不便、听

力下降、口齿不清等导致的沟通障碍，身体机能的衰退和外貌上的巨大变化。

活动最后，社工带领同学们观看视频《你老了吗》。看着视频中老年人丰富多彩的生活，同学们也分享了身边的老年人，“我的爷爷老年了，像小孩子一样顽皮”，“我的奶奶老飒了，她喜欢参加旗袍走秀”。通过此次体验，同学们切身体会到了体谅、关爱、欣赏老年人的重要性。

柴军虎

东沙湖社工工委关工委举行“庆六一 展风采”主题系列活动

5月28日，由苏州工业园区关工委主办，东沙湖社工工委关工委承办的“庆六一 展风采”主题系列活动暨“颂建党百年，做时代新人”主题教育活动在东沙湖邻里中心举行。

为帮助广大青少年全面了解中国共产党百年奋斗历程所取得的光辉成就，培养他们爱党爱国爱社会主义的情感，活动现场还安排了社区红色作品展、“红色小参谋”咨询、人工智能科技展及辖区学校幼小衔接咨询等活动。

此外，“六一”期间，东沙湖各社区还将开展丰富多彩的科普主题活动、少儿实验秀等活动。现场启动了“庆六一 展风采”主题系列活动暨“颂建党百年，做时代新人”主题教育活动。

当天，东沙湖社工工委与辖区星洋学校、星汇学校、东沙湖小学进行在职教师进站签约，建立“校社结合、区校联动”机制，学校积极组织在职教师志愿者担任社区校外教育辅导站辅导员，并定人定时进站工作。

柴军虎